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Algemene Afvaardiging van de Vlaamse Regering in Kopenhagen  -  Opening

Op 29 mei 2020 kondigde de minister-president de opening aan van een Algemene 
Afvaardiging van de Vlaamse Regering (AAVR) in Kopenhagen begin 2021. De veertiende 
AAVR beantwoordt aan de ambitie van deze Vlaamse Regering om het volledige Europese 
grondgebied te bestrijken met haar activiteiten, gezien het feit dat deze post naast 
Denemarken ook Zweden, Finland en Noorwegen tot haar ambtsgebied zal mogen rekenen. 
De minister-president gaf aan dat de keuze voor Kopenhagen gebaseerd is op de goede 
verbinding met Brussel, omwille van de zetel van een aantal internationale en regionale 
instellingen en omwille van de samenwerking die Denemarken reeds in het verleden had 
met autonome regio’s.

De nieuwe AAVR in Kopenhagen zal in meerdere opzichten een belangrijke diplomatieke 
post worden, gezien de ambitie van deze Vlaamse Regering om haar beleid te laten 
aansluiten op dat van Noord-Europese landen en zich voor haar maatschappelijk en 
economisch beleid te spiegelen aan onder meer de Scandinavische landen. De AAVR in 
Kopenhagen moet dan ook invulling geven aan de hoge ambities van Vlaanderen in zijn 
relaties met Noord-Europa, maar zal daarnaast rekening moeten houden met de financieel 
onzekere situatie in deze coronatijden en de flexibele invulling die de minister wenst te 
geven aan onze diplomatieke vertegenwoordiging op basis van zijn Beleidsnota Buitenlands 
Beleid 2019-2024.

1. Heeft de minister-president al een concreter zicht op de datum van de opening van de 
AAVR in Kopenhagen begin 2021? Van welke factoren hangt de timing af?

2. Waar zal de AAVR precies gevestigd zijn in de Deense hoofdstad? Zullen de reeds 
aanwezige Vlaamse buitenlanddiensten zoals FIT (Flanders Investment & Trade) fysiek 
worden samengebracht onder één adres?

3. Welke invulling en welke prioriteiten zal de minister-president geven aan de AAVR in 
Kopenhagen? Zal de minister-president een strategienota opstellen om onder andere 
de doelstellingen voor de nieuwe diplomatieke post in Scandinavië vorm te geven?

4. Zal de AAVR in Kopenhagen de Vlaamse Regering tevens vertegenwoordigen bij 
internationale instellingen? Zo ja, welke?

5. Welk budget maakt de minister-president jaarlijks vrij om vanaf 2021 de AAVR in 
Kopenhagen te openen?



6. Op welke manier zal de minister-president invulling geven aan zijn ambitie om de 
Vlaamse diplomatieke actoren flexibeler in te zetten en een gecoördineerde 
samenwerking te voorzien van de verschillende buitenlanddiensten in Kopenhagen?



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 317 van 9 juni 2020
van JORIS NACHTERGAELE

1. Zoals eerder aangegeven mikken we op begin 2021 voor de officiële opening. 
Uiteraard hangt de haalbaarheid van die timing af van alle praktische schikkingen die 
nog moeten getroffen worden (huisvesting, wervingen, diplomatieke accreditaties,…).
 

2. Een exacte locatie is nog niet bekend. Momenteel is het onmogelijk om de AAVR 
samen te huisvesten met de vertegenwoordiger van Flanders Investment and Trade 
(FIT). Het huidige kantoor van FIT (en AWEX) in Kopenhagen biedt onvoldoende 
ruimte om ook de AAVR te huisvesten. Een gemeenschappelijke verhuis naar een 
nieuwe locatie is momenteel onmogelijk wegens de (te) hoge boeteclausules bij 
opzegging van het lopende huurcontract van FIT. Na afloop van het huurcontract van 
het pand waar FIT (en AWEX) momenteel zijn gehuisvest (31/01/2028), wordt een 
gezamenlijke huisvesting een optie.  

3. De intenties van de Vlaamse regering ten aanzien van het Noorden zijn voldoende 
helder omschreven in het regeerakkoord. Op grond daarvan zal de inhoudelijke scope 
van de samenwerking met de Noordse landen zich toespitsen op (a) economie en 
innovatie, (b) alliantievorming rond Europese dossiers, en (c) benchmark-oefeningen 
op nader te bepalen actuele beleidskwesties. Het departement Buitenlandse Zaken zal 
deze agenda in de loop van volgende maanden omzetten in concretere prioriteiten 
voor de nieuwe post in overleg met alle aangesproken beleidsdomeinen van de 
Vlaamse overheid

4. Het is inderdaad de bedoeling dat de AAVR Vlaanderen zal vertegenwoordigen bij 
internationale instellingen. De accreditatieprocedures moeten nog worden gestart. In 
Kopenhagen zijn in elk geval enkele  belangrijke instellingen gevestigd. Ik verwijs 
naar het Europees Milieuagentschap met Hans Bruyninckx aan hoofd, en het Europees 
hoofdkwartier van de Wereldgezondheidsorganisatie, met Hans Kluge als leiding-
gevende. De Verenigde Naties hebben Kopenhagen gekozen als wereldhoofdkwartier 
van het United Nations Office for Project Services (UNOPS). Tenslotte heeft ook de 
Nordic Council haar hoofdkwartier in de Deense hoofdstad.  

 
5. Onderstaande tabel toont een overzicht van de begrote kosten op jaarbasis voor een 

AAVR in Kopenhagen.

Overzicht kosten Vanaf 2021
Totale personeelskost AAVR   210.550,44
Totale personeelskost adjunct AAVR 152.313,59
Loonkost ondersteunend personeel 79.088,26
Huur kantoorruimte 50.000,00
Werkingskosten kantoor  (telefonie, enz.) 35.000,00
Investeringskosten kantoor (meubilair bv) /
Dienstreizen 25.000,00
Representatie en events 100.000,00
Totaal 651.952,29



6. De samenwerking tussen de verschillende entiteiten die Vlaanderen in het buitenland 
vertegenwoordigen, wordt geregeld via een samenwerkingsovereenkomst tussen het 
Departement Buitenlandse Zaken, FIT en Toerisme Vlaanderen. Wanneer het geheel 
van de post wordt aangesproken, treedt de post op als één ‘Team Flanders’. De 
actoren op de post verbinden er zich dan ook toe om in volle transparantie en 
vertrouwen alle informatie uit te wisselen en elkaar te betrekken bij relevante 
contacten.   


